

习近平向全球可持续交通高峰论坛致贺信

新华社北京9月25日电 9月25日，国家主席习近平向全球可持续交通高峰论坛致贺信。

习近平指出，建设安全、便捷、高效、绿色、经济、包容、韧性的可持续交通体系，是支撑服务经济社会高质量发展、实现“人享其行、物畅其流”美好

愿景的重要举措。中国正在加快建设交通强国，将继续坚持与世界相交、与时代相通，致力于推动全球交通合作，以自身发展为世界提供新机遇。中国愿同世界各国一道，秉持共商共建共享理念，让可持续交通发展成果更好造福世界各国人民，为落实全球发展

倡议、实现联合国2030年可持续发展目标、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

全球可持续交通高峰论坛主题为“可持续交通：携手合作助力全球发展”，由交通运输部主办，25日在北京开幕。

习近平在浙江考察时强调

始终干在实处走在前列勇立潮头
奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

返京途中在山东枣庄考察

蔡奇陪同考察



9月20日至21日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在浙江考察。这是20日上午，习近平在义乌国际商贸城考察时，同商户亲切交流。

新华社浙江杭州/山东枣庄9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在浙江考察时强调，要完整准确全面贯彻新发展理念，围绕构建新发展格局，推动高质量发展，聚焦建设共同富裕示范区、打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口，坚持一张蓝图绘到底，持续推动“八八战略”走深走实，始终干在实处、走在前列、勇立潮头，奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

9月20日至21日，习近平在浙江省委书记易炼红和省长王浩陪同下，先后来到金华、绍兴等地，深入农村、商贸市场、陈列馆、文化园区等进行调研。

20日上午，习近平来到金华市义乌市后宅街道李祖村考察



9月20日至21日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在浙江考察。这是20日下午，习近平在诸暨市枫桥镇枫桥经验陈列馆，同当地群众亲切交流。

随后，习近平来到义乌国际商贸城考察。他通过电子屏幕实时了解商贸城运营及“义新欧”班列运行情况，并走进市场同商户、小企业主代表亲切交流，详细询问市场行情。他强调，义乌小商品闯出了大市场、做成了大产业，走到这一步很了不起，每个人都是参与者、建设者、贡献者。商贸城要再创新辉煌，为拓展国内市场、畅通国内国际双循环作出更大贡献。

今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年。20日下午，习近平来到“枫桥经验”发源地诸暨市枫桥镇，参观枫桥经验陈列馆，了解新时代“枫桥经验”的生动实践。习近平指出，要坚持好、发展好新时代“枫桥经验”，坚持党的群众路线，正确处理人民内部矛盾，紧紧依靠人民群众，把问题解决在基

层、化解在萌芽状态。

随后，习近平乘车来到位于绍兴的浙东运河文化园考察。他步行察看古运河河道和周边历史文化遗产，详细了解浙东运河发展演变史和当地合理利用水资源、推进大运河保护等情况。习近平强调，大运河是世界上最长的人工运河，是十分宝贵的文化遗产。大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成部分，要在保护、传承、利用上下功夫，让古老大运河焕发时代新风貌。

21日下午，习近平听取了浙江省委和省政府工作汇报，对浙江各项工作取得的成绩给予肯定，对浙江提出了新要求。

下转A02版▶

海南省工会第八次代表大会开幕
冯飞刘小明金善文沈丹阳出席

本报海口9月25日讯（记者李磊）9月25日，海南省工会第八次代表大会在海口开幕。省委书记冯飞，省长刘小明，中华全国总工会书记处书记人选、党组成员金善文，省委副书记沈丹阳，部分省领导和省级退休干部出席。

冯飞肯定过去五年海南工会工作成效并指出，海南自由贸易港建设既为全省工会组织创造了千载难逢的发展机遇，也为工人阶级提供了大显身手的广阔舞台，也对工会工作提出了新的更高要求。全省各级工会要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，把坚持和加强党的全面领导作为工会的政治立场和政治原则、工作准则和具体要求，立足自身定位、积极履行职责，团结动员广大职工为自由贸易港建设和海南高质量发展建功立业。

冯飞要求，要筑牢职工群众团结奋斗的共同思想基础，结合开展第二批主题教育，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，切实扛起工会组织政治责任，积极推动党的创新理论走近职工身边、走进职工心里。要广泛深入开展劳动和技能竞赛，深化产业工人队伍建设改革，汇聚广大职工奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。要坚持以为职工为中心的工作导向，切实维护职工合法权益，推动现代化建设成果更多更公平惠及广大职工。要锲而不舍深化工会改革和建设，推动工会工作实现服务化、体系化、品牌化、创新化、数字化，为谱写中国式现代化的海南篇章作出新的更大贡献。

共青团海南省委副书记代表人民团体向大会致贺词，大会听取省总工会第七届委员会工作报告等。

金善文代表中华全国总工会向大会

▶导读

三亚国际邮轮航线复航

“名胜世界壹号邮轮”从香港出发，搭载着1800余位游客到达鹿城

A06

冯飞调研重大项目创建工作时指出
全力推动重大项目驶入“快车道”

本报海口9月25日讯（记者李磊）9月25日，省委书记冯飞在海口调研重大项目创建工作情况，并走访省重大项目领导小组办公室，主持召开座谈会，研究部署下一步工作。

冯飞来到部分重点项目建设一线，仔细查看生产线运行状况，详细了解项目建设进展和发展规划情况。在省重大项目领导小组办公室，冯飞同工作人员深

入交流，了解该办运行机制和相关重点工作开展情况，指出要建立全省重大项目清单式管理制度，明确工作重点，细化支持政策，强化协调联动，加强服务保障，全力破解项目建设中的堵点难点问题。

冯飞在调研座谈会上指出，省重大项目办是推进我省重大项目建设的“参谋部”和“指挥部”。当前我省重大项目建设工作任务艰巨、时间紧迫，要牢固树立“项目为王”理念，完善工作机制，更好统筹重大项目谋划和招商引资工作，形成“谋划一批、开工一批、建设一批、竣工一批”的良性循环，全力推动重大项目建设快

速驶入“快车道”。

冯飞要求，要建立重大项目盯机制，做实招商引资“一把手工程”，建立省级领导盯引推进重大项目制度，树牢“抓项目就是抓发展”意识，下转A02版▶

推进全岛封关准备工作专班第12次领导小组会议指出
系统梳理情况 科学分析数据
以扎实的基础工作保障目标任务完成

本报海口9月25日讯（记者陈蔚林）9月25日，推进全岛封关准备工作专班第12次领导小组会议在海口召开，听取全岛封关政策制度设计、压力测试等工作进展情况汇报，审议有关方案并研究部署下一阶段工作。

省长、推进全岛封关准备工作专班

领导小组组长刘小明主持，省委副书记、政法委书记沈丹阳参加会议。

会议要求，要坚定信心、克服困难，系统梳理情况，科学分析数据，细化方案评估，做到情况明、底数清、数字准，以扎实的基础工作保障目标任务完成。要推动优惠政策产业负面清单与鼓励类产业

目录相衔接，优化企业所得税、加工增值免关税等政策运用，持续加强政策宣传，精准开展招商引资，积极扩大政策享惠面，注重分类施策，优化流程方法，以“颗粒度”更细的改革举措，解决享惠企业的痛点难点，形成吸引优质资本的比较优势。

下转A02版▶